

## 小记者作文秀

### 巧手之旅

外国语小学四年级四班 李瑞希

平时,我就很喜欢跟着妈妈在家做甜点,各种食材在妈妈手中的神奇变化让我惊奇不已。但也有很多问题迷惑不解,毕竟我们只是跟着网络来学习,如果有人手把手教授就更好了。所以这次一听说小记者团组织大家制作甜品,我兴奋极了。我迫不及待地报上名,想探索关于甜品制作的更多奥秘。

一大早,我和妈妈赶到了农业大学创业基地,“食苑协会”的志愿者们引领我们来到他们的工作室。这里布置的古香古色,非常雅致。志愿者们并没有急着让我们动手,而是先给我们这些美食小达人答疑解惑。为什么提倡大家自己动手制作甜品?原来我们国家对反式脂肪酸并没有强制要求一定要在食品配料中注明,因此,大家很有可能在不注意的情况下摄入相当多的“坏脂肪”——反式脂肪酸,而反式脂肪酸对正处在生长发育期间的青少年的危害非常大,因此自己动手制作既安全又美味,何乐而不为?

志愿者们专业知识非常丰富,我积极提出我的很多疑问,他们都耐心地做了一一解答,终于我找到了比百度更有效的指导,非常开心。

接下来到了动手环节,我们今天制作的是芒果班戟,我平时就很爱吃,但从网上看到教程后觉得没有信心,一直没有动手。这次在志愿者的指导下,我认真地学习起来。志愿者们将班戟的外皮配料展示给我们,正巧我家里都有这些材料,回去我一定要和妈妈尝试着制作一下。将外皮摊放在面板上,先铺上一层打发好的奶油,然后将芒果和草莓切好平铺,然后再铺上一层奶油,将外皮象叠被子一样叠成正方形,再用刀对半切开,一个漂亮的芒果班戟就做好了!

平时我经常帮妈妈切水果,自己叠被子,所以这些技能我都会。所以,很快,我的作品就完成了,看到自己的成果,它散发出诱人的香味,我好想一口吃掉。我们进行了作品评比,结果我们组获胜!因此获准再多做一个,并且与其他小组进行了分享,看到大家都吃得津津有味,我心里充满了成就感!

从此我更加喜爱制作甜品,不光为它美丽的外形,还为了用我的巧手换取别人美丽的心情!

今天,我们小记者们来到位于岳庄的乡村文化博物馆,那里可以参观石文化、民俗文化。

首先,我们在大门口看到了一块与泰山的时刻一样的“虫二”时刻,只是尺寸小了一些,说到这里,我问个问题:“你们谁知道”虫二”什么意思吗?”这其实就是一个拆字游戏,繁体字风字的写法是这样的“風”,大家一定会写月字了,把風月二字的外边去掉,看看是什么,就是“虫二”了吧!其实,这里面隐藏了一成语,风月无边的意思。

接着,我们在一楼看到的是

### “乡”约乡村文化博物馆

奥林匹克花园学校 三年级一班 王睿一

有关泰山演变的自然岩石,这些岩石大多数是一些化石,其中让我最感兴趣的燕子石,它上面像是雕刻上去的一些小燕子,看起来栩栩如生,让人充满了对远古时代的猜测和遐想。

随后我们来到了二楼,二楼的石头,更加有意思了,刚开始这些石头看起来都不是很起眼,可是,当听完博物馆长解说完之后,再仔细一看仿佛每一块石头都变的有生命了,有的像杜甫坐在石头上仰观月亮,有的像美猴王吹毫毛,有的像观音菩萨,有的像孔子拜师,……

这些石头全都自然形成的,神奇吗!

再后来我们来到民俗区,这里有一样东西,大家不陌生就是”石碾”,石碾盘上有一层黄黄的玉米,压了几圈后,就有了玉米面,压的时候,两个人推着转,其中一个人还要不停的把压碎的玉米往中间扫一下。

最后,我们还学习了拓印,小记者们都排好队,都想体验一下拓印的快乐!时间很快就到中午了,拓印还没有练习完就要走了,心里不免有点遗憾。

### 走进东平水浒城

迎胜小学 五年级二班 薛文可

透过历史的鸿沟,探寻水浒的痕迹。北宋的繁荣,水浒的英雄。今日,带着对水浒恢弘气魄的好奇,跟着山东省水浒研究会副会长刘传录老师一同走进“水浒”,探寻水浒之旅。

一路上欣赏着嫩绿的柳条、绿油油的麦苗、黄澄澄的油菜花,满怀期待地,来到水浒古城门前摆放着两面铜鼓,俯瞰那沧桑的城墙,聆听那可歌可泣的历史。跟随刘老师的步伐,踏着古朴的石板小路,来到水浒影视城的楼前,高高的城墙,聆听水浒故事,讲水浒安全、拍水浒美景。

一进门,那耀眼的十八般兵器。矗立眼前,我们一边参观,一边拍照,一边听着刘老师介绍水浒故事,随后我们一一观看了东平府、端王府、太尉府、王婆茶

馆、武大郎炊饼点、忠义堂、李员外招亲……其次我们跟随刘会长来到一个茶会厅,听评书《武松打虎的》,那爷爷右手拿快板,左手拿一个锣,面带表情、连蹦带跳,讲的生动极了,看得我们直拍手叫好,也不禁引起我们同学的好奇,讲解一下武松的典故,武松为给兄长报仇,怒斩王婆、潘金莲、西门庆……我不由地敬佩好汉武松的侠肝义胆。其次又观看了一个热火朝天的场面《李员外招亲》引得同学们蜂拥而上,男生们纷纷挤向前,大家你拥我挤,哈哈最后谁也没有捞着,被一个仪表堂堂的男子穿好衣服上台了,就这样结束了一场精彩抛绣球大赛。

吃饭去喽,品水浒宴,看着色香味具的美食,大家狼吐虎咽

吃了起来,饭后休息一会,和大家做会小游戏,戏水浒人生,下午伴着炎热的太阳来到东平湖,体验湖中的乐趣,看一群群水鸭在湖水中嬉戏,四周一片片金黄色芦苇在风中摇曳着,美丽极了,坐上小船,用手轻轻抚摸湖水,凉凉的,舒服极了,我可以体验一下驾船吗?双手划动船桨,轻轻摆动,看着远处的船家,心里一阵瓦凉。真是湖水之中潮湿地,婀娜芦苇一丛丛,迎风摇曳多姿,质朴无华野趣浓。

迎着金黄的芦苇,结束了我们今天的行程,通过今天游程,解开大家对水浒的知识,了解更多的传统文化知识,对以后的学习也有了递增,天色渐渐暗了,落日的余晖承载着我的依依不舍。

### 学做班戟

奥林匹克花园学校 三年级一班 王睿一

今天我们小记者来到了山东农业大学南校区综合楼学习如何做班戟。

我们来到教室,这里摆放着大哥哥大姐姐已经做好的甜品,一下子馋得小记者们有点想流口水了,肚子也感觉有点饿了,哈哈,但是,大家别忘记了,我们是来学习如何做班戟,并不是让我们来吃甜品的。

班戟是什么呢?我们带着好奇心听老师给我们讲解一下吧!

班戟是一种法式食品,样子就像扑克牌盒子大小。外观是黄颜色的,上面有水果。接下来,老师指着大屏幕上说,他的主要材料有鸡蛋、白砂糖、牛奶、黄油……

听完老师讲解之后,老师让我们首先去洗手,回到教室后,大家便争先恐后地拿材料,小记者们拿到材料后,开始井井有条的,你铺面饼,他挤奶油,我放芒果,他又放草莓,他又挤奶油,我再叠起来,我

们又找来自己喜欢的水果放在最上面,装饰一下,不一会的功夫,做完了。

接下来,老师帮我们切开,让我们品尝一下自己做的班戟什么味道,呀!感觉很不错啊

最后,我告诉大家,吃甜品虽然有意思,但更有意思的享受做甜品的过程!

## 宁阳县成立首家禁毒志愿者服务队

十里梨花长廊、百世神童流芳、千年紫藤常青、万亩枣林飘香。4月1日,恰逢一年一度的宁阳梨花节,泰安市首家禁毒志愿者服务队——宁阳县禁毒志愿者服务队成立仪式暨禁毒宣传活动,在风景秀丽的神童山森林地质公园风景区举行。

活动现场,由宁阳县禁毒办宣布“宁阳县禁毒志愿者服务队”成立并授旗,向禁毒志愿者介绍了宁阳禁毒工作开展情况及面临的形势,发动社会

各界加入到禁毒志愿者队伍中,壮大禁毒工作群众基础。

仪式结束后,200余名身着“禁毒志愿者”红色马甲的志愿者跟随队旗,向游客发放丰富多样的禁毒宣传品、讲解禁毒知识,宣传正在开展的禁毒人民战争,呼吁大家争做新时代禁毒宣传使者,认知毒品对个人、家庭和社会的危害,树立防毒、拒毒、扫毒意识,成为梨花节现场一道靓丽风景。

(通讯员 朱宁峰)

## 徐家楼街道社区卫生服务中心接种门诊大变样

2018年新年伊始,徐家楼街道社区卫生服务中心接种门诊大变样。

近期,中心对接种门诊进行扩建,专门腾出一面积达80平米左右的房屋用于接种大厅,重新布局,装饰装修,扩建后的接种门诊面积达200平米,将预检、孕保、儿保、接种各科室融合为一体,实现取号、查体、建档、接种、留观全程数字化管理,达到省级数字化接种门诊规范要求。数字化接种门诊的启用,

使预检、登记、接种、留观等岗位的工作人员可以通过电脑同步看到每名接种儿童的详细个人信息,所有接种信息数据可第一时间上传至国家免疫接种系统,实现了全程信息化管理和质量控制,也能有效避免拥挤插队、留院观察难以保证等传统接种门诊的弊端,同时优化就医环境,为孩子打造了一个温馨舒适的接种平台。

(张圣华)

这条曲曲折折的路上承载着多少回忆?

他是一个最普通不起眼的乡村儿童,村前只有唯一的公路通向学校。这条路也成为了他生活的重要成分,上学、放学,走过这坎坷的小路他也从未觉得辛苦。这条路在他眼里,是快乐的,亦是痛苦的。这条路是通往他梦想的道路,在这穷山村里,读书是唯一的出路。可是这条路上充满了硌脚的石子和望不到头的漫长路程。春天,路两旁缤纷的野花盛开,可是他根本无心欣赏这一切,他的脚步总是急匆匆的,摩擦在这中处,扬起一层层尘土。他也时常站在路口发呆,因为记忆中的爸妈从这路口与自己分别就再没回来。脑海中模糊的音容笑貌成为他的挂念。路漫漫,自己还需要走多久?他托着小小的脑袋望着远处隐在云中的青山失了神。

她是一名乡村医生,那年从省会城市有名的医学院毕业后,拒绝了城里医院优厚的

待遇,执意到最偏远的乡村去当一名乡村医生。她早已听说这个村里只与外界有一条公路盘旋在连峰之中,可到了之后,眼前的景象还是让她吃了一惊——仍是泥土路,是无数人踏出来的一条路!走在崎岖的路上,身体也似翻江倒海!没走几步她就头晕目眩。不时有石子从路边高耸的岩石上滚下,“啪”地一声滚在她身前让她胆战心惊。想起刚来时的这些场景,她还记忆犹新。

现在她已在这穷山村里工作了十年,哪条弯曲的山路没走过?什么样的险情没遇到过?还记得有一次山上爆发了泥石流,可是她的包里还背着刚从县城里买几十只疫苗,村里的好多病人还等着用来,看着滚滚山石从山上呼啸而来,她便时刻面临这样的抉择。这十年,她为村民接生过无数的孩子,而自己的

## 路

山东省泰安第一中学 高二 李潇雨

孩子却在险途中夭折。十年如一日,手中上山的拐杖成了她唯一的陪伴。什么时候能修成宽敞的路?她望着远处的路期待。想着等待着自己急救的病人,她又坚定地走了下去。

他们是一群修路工人,这条路是他们接到的最艰难的一次任务,不仅任务重,甚至春节都无法与家人团聚。这条路最险之处在于其藏匿在重叠的山中,且从未进行过任何修筑,只不过是村民一步一个脚印地走出来的。他们日以继夜的挥舞着叉手,将汗水一同筑进水泥路中,在他们的记忆中,一个背着书包的小男孩和一个拄着拐杖的女乡村医生,经常在险途跋涉。那个小男孩经过他们时,会稍停下急匆匆的脚步,对他们的劳动报以一个微笑,眼神里又投出了感激的目光。另一个女乡村医生会时常在寒冷的天气中为他们送上

冒着热气的姜汤,感谢他们的劳动。他们也逐渐明白,他们的工作承载着多少人的期待。他们望着远处的山村,更努力地挥舞着双手。

我是一条路,其实本与山地融为一体,但走的人多了,也便成了路。我常常叹息自己,给过路人带来了多少麻烦。但我发现,无论这条路充满了艰险,总有人愿意去挑战,甚至日复一日的挑战,因为他们的心中跳动着什么目标。他们有时也会停下脚步,迷惘地望着远方不知所措。直到有一天,一群人在我身上叮叮当当敲着什么,我隐约感觉到一些事情在改变着。从那时起,人们的笑容比前多了起来。我看到一个风尘仆仆、英气勃发的男人回来投资家乡建设,我不相信他就是我记忆中的那个在我身上背着书包匆匆赶路的男孩。我看到山村 里新建了整洁的卫生所,一个年迈的女医生在舒心地笑着。这条路承载了多少回忆?这条路承载了多少回忆?恐怕只有我们自己知道……